

# DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

**ELŐFIZETÉSI ARAK:**

Melyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — fill.  
 Yidéken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő:

Dr. Varga Lajos

Felolós szerkesztő:

Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

## Barázdák.

Éljen a magyar király!

Igen: mi a királysértők és felségárulók, akik szentségtelen kezekkel nyultunk a trón magassága felé legalább ezt olvastaránk vádirataiban Várady Sándor darabont-ügyész — őszinte lelkesedéssel, szívbéli melegséggel kiáltjuk: éljen a király! A magyar király, akit eddig eltakart előlünk az osztrák császár palástja. Akiről azt hittük, hogy legkedvesebb emberei a mi legádázabb ellenségeink. Aki — úgy tetszett nekünk — cim-mel, ranggal, minden földi jóval jutalmazza a nemzetárulást. Az alkotmánytörők, az alkalmi zsarnokok, a jogharácsolók, a bakonyi erkölcsök szegénylegényei, nemzetközi kalandor-típusok a kegy sugarában tündököltek, émélyítő látványul ország-világnak.

Nem, skinek nevével ezek a politikai gézengúzok visszaéltek, az nem volt a magyar király, a jó, a bölcs, a nagyszívű, aki előtt szent és sérthetetlen az esküjével védelmezett alkotmány, akárcsak a tulajdon felkent személye. Bizonyosság: magyar kormányába fogadta Kossuth Lajos fiát, a 48 as párt vezérét, Apponyi Albert grófot, a nemzeti ellentállás szervezőjét, Andrássy Gyula grófot, aki a szabadelvű tábor szétugratja, Polónyi Gézát, aki a legkurucabbak közül való, meg még néhányat, akik a legújabb szabadságharcunkban vezéri rangot viseltek egyik vagy másik párt lobogója alatt.

Beteljesül szép álmunk: a hatalom polcán látjuk, a diadalmas erő birtokában tudjuk a magyar nemzeti ideálok zászlóvivőjét, Kossuth Lajos testamentumának letéteményesét: Kossuth Ferencet. Annak a fiát, akinek legendás alakja még haló porában is réme maradt a bécsi érdekek uszályhordozóinak. Akinek kultuszát büa volt ápolni. Akinek szobrát nem merték a fővárosban felállítani, mert attól tartották, hogy kísértetet látna a multból az uralkodó, ha ércemléke előtt elvinné az utja. Rut hazugság volt mindez. Maga mondja: a király.

Éljen a magyar király!

Az új kormány kinevezése ma déiben jelent csak meg és ötletes kabala-gyártónk a következő, jellemző szót állította össze a miniszterek neveiből:

APPONYI  
 POLÓNYI  
 WEKERLE  
 JOSIPOVITS  
 KOSSUTH  
 HOFFMANN  
 DARÁNYI  
 ANDRÁSSY  
 ZICHY

Alkotmány!

Kisütött a tavaszi napsugár és a sötétség baglyai elhuzódtak azonnal. Hová lett Naszádi Iván királyi biztos hatalma, hová párolgott el a kis Vadai László pökhendisége? Meglapulnak bezzeg most, mint a poszogó féreg a rohadt palló alatt. — Hát a híres Várady Sándor ügyész fog-e még pacakázni a sajtószabadsággal? Fog-e még börtönbe hurcolni ártatlan embereket ez a felsőbb hatalomnak alázatosan engedelmeskedő az ügyészi állást tömlőcortó porkolábságra sülyesztő ember?

Az legyen az első gondja az új kormányoknak, hogy ezeket a gyűlölt alakokat eltakarítsa az utból és eldugdossa a felháborodott közhangulat elől, nehogy a népharag söpörje el őket. El kell dugdosni ezeket az utált alakokat esőndes, szürke hivatalokba, hadd morzsolgassák le hitvány életüket e gyászvitézek, akik bűneiket sohasem lesznek képesek levezekleni.

## Legyen világosság.

Irta: Bakonyi Samu.

Mégis történnék tehát csodák? Nem történnék. Mert a legutolsó napok eseménye nem csoda, hanem a megoldás természetes módjának a felismerése. Meg kell állapítanunk, hogy a megoldás ezen módjától a többség soha sem idegenkedett, sőt a legutolsó tárgyalások alkalmával tett hivatalos nyilatkozatában egyenesen maga jelölte meg és kötötte ki, mint a kibontakozás alapföltételét. Ebből a tényből világosan következik, hogy az országgyűlés föl-oszlatásának romboló izgalmi nélkül már régen a tisztességes kibontakozás útján lehetünk volna.

De az alkotmányos élet valóságos rendjének helyreállítása körül talán helyesebb a keserű szemrehányások mellőzése. Teljesen elfogulatlan tárgyalóssággal szeretnők a tátongó örvény szélén elfogadott mentőgondolat értékét méltatni. Épen ezért nem tagadjuk el azt a különbséget, hogy a többség legutolsó hivatalos kijelentése a választói jog széles kiterjedésű reformjáról, a most létrejött megegyezés pedig világosan az általános választói jogról szól, noha azt a meggyőződésünket még sem hallgathatjuk el, hogy ugyanezt az eredményt az általános választói jogért vívott négyévtizedes küzdelemben folyton előre nyomuló függetlenségi-pártnak a vele szövetségzett pártok meggyőződésére gyakorolt és napról-napra nyilvánvalóbb üdvös hatásával akkor is biztosítani lehetett volna.

Ismételjük azonban, hogy most nincs perlekedésre való időnk. Nagyon is sok dolog vár mindazokra, akik a romok eltakarításában és az ujjaépítés nagy munkájában akár mint mesterek, akár csak mint homokhordó napszamosok részt fognak venni. Hogy a munka jól menjen, hogy az épület egy ezer esztendő szabad ország alkotmányának erős vára legyen, ahhoz mindenekelőtt teljes világosság kell, mert sötétben vagy füstölgő fáklyák homálya mellett jól építeni lehetetlen.

Lássuk tehát tisztán a mai helyzetet. Állítsuk igaz világításba az eddigi küzdelem képét. Három hatalmas szempont viaskodott egymással, holott mind a három egymásra van utalva s egymás nélkül, sőt egymás ellenére — ez immár megdönthetetlen igazság — egyik sem diadalmaskodhatik. A legelső az alkotmányosság kérdése. A megkezdődött és maris tobzódó önkényuralom az abszolút felségjogok erőszakolásával az alkotmány leigázására azért vete-medett, hogy a nemzeti követelések érvényesülését lehetetlenné tegye. A hatalom tehát akként állította fel a helyzetet, hogy az alkotmányt csak úgy menthetjük meg, ha elejtjük a nemzet követeléseit. És a hatalom e lehetetlen ellentét természetellenességét fokozni tudta azzal a vállalkozásával is, hogy a nemzeti akarat küzdelmével szemben földézte a népjogok harcát.

Hogyan védjük meg az alkotmányt, mikor felülről és alulról egyaránt ostromolják? Hogyan vívhassuk ki nemzeti követeléseinket, mikor nincs más fegyverünk, mint az alkotmány, melyet fegyveres erővel támadhatnak? És milyen úton szerezzünk diadalt a népjogoknak, mikor azok nevében akarnák letiporni nemzeti követeléseinket?

Az alkotmányosság célja és lényege, hogy a nemzet akaratát megvalósulhasson. Hogy ez minden eddigi küzdelemünk dacára meg nem történné, alkotmányunk gyengeségét bizonyítja. Alkotmányunkat tehát, hogy legfőbb rendeltetésének megfelelőhessen, meg kell erősíteni. Ez az erősítés csak a népjogok teljességével teszi az alkotmányt a nemzeti akarat áttörhető fegyverzetévé. És így lesz egyuttal lerombolhatatlan gát az alkotmány a hitvány és eladó kapaszkodók előtt.

Az általános választói jog eszméjének a függetlenségi párt már is diadalt fog szerezni. És ez a diadal miha-

Megnyit az urí divat különlegességi áruház

DEBRECEN, a Főposta mellett.

KALAP GYÁRI RAKTÁR.

A „Nyakkendő Király”-hoz

HAZAI GYÁRTMÁNYU FEHÉRNEMŰEK.

marabb a függetlenségi-párt politikájának a teljes győzelme lesz. A nemzetben egybeforrott egész nép, amelyben nem áll többé szemben egymással a kiváltóságosak és a jogtalanok osztálya, tudni fogja, kitől várhatja majd, hogy a kivivott jogegyenlőség gyümölcseit megérlelje. Az általános választói jognak szükségképen a gazdasági és államjogi függetlenségre kell vezetnie. Ezen az uton pedig nem képzelhető többé ellentét a nép jogai és a nemzet törvényes követelése között.

Békekötésre a feloszlatott országgyűlés többsége mindig hajlandó volt. Csak olyan békét nem akart elfogadni, amely a nemzeti jogok érvényesülésének útját elzárta volna. Ha a kibontakozás most fölmerült terve ezt az utat nyitva hagyja, ugyanaz a többség a feloszlatás után sem áll a becsületes békének útjába. Nem cselekszi ezt a többség leghatalmasabb tényezője, a függetlenségi párt sem, mert sok nehézharcának egyik célját, amely a többinek legbiztosabb eszköze, legerősebb fegyvere lesz, már is elérheti.

S ezt a hatalmas fegyvert kezébe kellett ragadnia most, a döntés végső óráiban az egész alkotmányvédő ellenzéknek. Hosszu időre ez volt az utolsó alkalom az alkotmány megmentésére. A különböző pártok aztán az új választói jog tiszta tág mezéjén szálljanak majd sorompóba elveikért s amelyik győzni fog, bizvást mondhatja magáról, hogy a nemzet valódi akaratát képviseli. Ezt az akaratot pedig, ha az általános választói jog nem pusztán a megszorult hatalom kétségbeesett kísérlete, feltétlen tisztelettel kell fogadnia mindenkinek és érvényre kell emelnie a királynak is.

Addig pedig, míg ez bekövetke-

szik, jogainkból semmit fel nem adva, minden követelésünket teljesen, egész függetlenségi programunkat világosan fentartva, a feldult ország békéjét helyreállítani, a végtelen szenvedéstől és nyomortól sujtott nép bajait gyógyítani nemes érzésű és bölcs elméjű férfiak erejéhez nem kevésbé méltó feladat.

A király lelkiismerete mégsem engedte hát, hogy a magyar nemzet ellenségei diadalmaskodjanak. A sötétség mégsem hatalmaskodhatik el végképen fölöttünk. A derengő hajnalt talán most reménységgel várhatjuk, mikor úgy látszik, hogy az önkényuralom a saját maga rémeitől visszarettenve, keresi a menekülést. Fusson is, amerre lát a vak éjszakában. A magyar nemzet nem fog eltévedni, mert útjain kezdettől fogva az igaz világosságot kereste. Ez a nemzet minden balsorsában érezte és betöltötte magasatos hivatását. Most sem fog ellene véteui.

A „békét“ a legrövidebb idő alatt megpecsételik. De a béke a magyar nemzeti politikában csak az alkotmányos tényezők békéjét és magának az alkotmánynak zavartalan biztosítását jelentheti. A munka háborítatlan nyugalomát, a szervezés és alkotás szakadatlan előrenyomulást az egyedül lehetséges magyar politika: a függetlenségi eszme megvalósulása felé.

Mi más programot nem hirdethetünk a nemzetnek a változott viszonyok között sem. Amit most kiküzdöttünk, az ennek a programnak hatalmas része. Hitünk, becsületünk kötelez reá, hogy az egyetlen pontban elért eredményt a többinek kivívására fordítsuk a reánk váró új küzdelemben. Ez a mi világos igazságunk s ha ennek tiszta, fényét követjük, el nem tévedhetünk.

## Választási mozgalmak.

Debrecen, április 9.

Vasárnap jelent meg a hivatalos „Budapesti Közlöny“ rendkívüli kiadásában a királyi kézirat, melyben a választások elrendeltek és ma már a választási mozgalmak teljes erővel indultak meg az egész vonalon.

Három hét alatt el fog dőlni a választások sorsa és kétségtelenül győzni fognak a szövetséget ellenzékhez tartozó pártok, de feltétlenül bizonyos a függetlenségi és 48-as párt abszolút többsége is, ami annyit jelent, hogy a nemzeti követelések rövidesen győzni fognak az egész vonalon.

Ez a választás három politikai pártnak fogja megadni a halálos dőlést, a szabad-elvűpártnak, amely részvétlenül nézte a nemzeti küzdelmet, az új-pártnak, amely az ellenzéki zászlót a kétségesnek vélt győzelem előestéjén gyáván cserben hagyta és a haladópartnak, amely a válság alatt igyekezett kialakulni. Ez utóbbi bűnös ágyból született, fekélyekkel borítottan, nem csoda, ha nyomorultán fog elpusztulni.

Az országszerte megindult választási mozgalmakról és a várható eredményekről az alábbi, eredeti értesüléseket közöljük:

### Budapest.

- I. kerület: Szebanyi Antal 48-as.
- II. Német Imre dr. 48-as.
- III. Vörös László pártonkívüli.
- IV. Polónyi Géza 48-as.
- V. Ha elfogadja a jelöltséget Kossuth Ferenc 48-as, a szabadelvűpárti Sándor Pál bukása bizonyos. Egyébként is a 48-as párt győzelme valószínű.
- VI. Vázsonyi Vilmos demokrata.
- VII. Barabás Béla 48-as.
- VIII. Battayáni Tivadár gróf 48-as.
- IX. Ballagi Aladár 43-as.

### Debrecen.

- I. Thaly Kálmán dr. 48-as.
- II. Bakonyi Samu dr. 48-as.
- III. Szabó Kálmán 48-as.

## Virágvasárnap álom.

Virágvasárnap, nagy nap is voltál te egykor régen ezernyolcszáz hetvenhárom évvel, a midőn az Isten ember a világ emberi lélek megváltója a szent város falai között meg jelent, hogy tanúságot tegyen rólla, hogy mind a múlt az atyától küldetett és tanított, majdan halálával is megpecsételje.

Nem csak akkor voltál te még nagy nap, mikor Jeruzsálem utcáin ezer és ezer ember hullámzott, hogy a nagy mesiasának zugva kiálthassák. A nagy Király jó hozsánna hozsánna! Nagy voltál te még sok századon által, meri időről időre de sok ezer mártír vére és testének füstölgő porai ujták meg ama szent pecsétet.

Csak visszamenve félszázaddal is, sok keresztényen hajlék templom volt még. Nem kellett az ur szolgájának a szószékről annyira rimánkodni, mint ma, hogy adjuk meg az Istennek, a mi az Istené, járjunk hivat az urnak szent hajlékába.

Fájdalom, de így van, hogy rimánkodni kell, mert a köznépek csak igen kevés része látogatja az urnak szent hajlékát. Az ugynevezett színejava pedig a keresztény világnak, csak akkor jut eszébe, hogy létezik, ha valamely prádé miatt frakot vagy disznuhát ölt magára.

De azért ma is légy szerszer üdvözölve és légy megáldva virágvasárnap, enged, hogy vissza szálljak gyenge képzeletem szárnyain abba a kis hajlékba, a melyet nagy anyám tiszta lelke templomává avatott.

Atyám elbeszélései után ott látom lelki szememmel virágvasárnapján ezernyolcszáz ötvenhetedik évben az egész családot. Látom mint veszik körül a jó anyát a szent evangéliummal kezében. Várják, hogy fel olvasson nekik, de most az egyszer halgatag maradt . . .

son nekik, de most az egyszer halgatag maradt . . .

— Mond jó anyám, mi baj ért? Neked aggodalmad vannak! — szólalt meg az idősebb leánya.

— Gyermekek, aggodalmaim nincsenek, csak az éjjeli álmaim tartanak fogva. Virágvasárnap hajnalán az égből jövék vissza hozzátok, — mondá az anya látható gyönyörrel.

— Ó mond el nekünk álmodat jó anyánk, esengtek hévvel gyermekei.

— Az élet küzdelmeitől kimerülten hajtottam fáradt fejemet párnámra, és úgy tűnt fel előttem, hogy el sem aludtam, midőn észrevétlenül megállt ágyam előtt egy ragyogó szép leány. Ruhája és arcának szépsége besugározta egyszerű szobám.

— A megváltó angyala vagyok, mondá. Jöjj velem! — és nyujtá felém fehér két kezét. A félelem és láz fogá el fáradt testemet. Ne félj, bátorított a szép angyal, hagyj itt ezt a fagyos életet. Oda viszlek, ahol örök tavasz virul . . .

Esdve kértem a szép angyalt hogy hagyjon még családom között. Az angyal nem felelt, hanem felém hajolt és pehely könnyűséggel ágyamból kiemelt suhant velem oly gyorsan fel a magasba, hogy néhány perc múlva fehéren ragyogott alattunk a földteke.

Repülve tova a légnélküli örök éjszakában a láthatár tengerocsillaga között, csak addig látva világosságot, míg keresztül tűntünk valamely bojgólóg körén.

— Vess még egy tekintetet a földre, a hol hajdan én is éltem, — mondá az angyal, — ugysem fogod látni azt a feltámadás napjáig. Nem látod? Még látható. Két nagy

csillag között magában ott ragyog Amulattól csodálva szegzem reá szemem, hogy hova oszlott az óriási föld, azon egy hangya család sem élne már most meg.

Végre ez is eloszlott szemeim elől. Futánk tovább tüneményes sebességgel a világ egyetemen. A nap az 5 bolygóival millió álló csillagaival már mind eltűntek a nagy világ ürben. Nem láttam már semmit, csak a borzalmas éjszakát s szorongva vártam, mi történik velem. Midőn megszólal az angyal.

— Látod fenn azt a csillagot, oda viszlek én tégedet.

Mereven szegzem tekintetem az alig látható kis csillagra, amely pillanatról-pillanatra rémesen nagyobogott, míg végre egészen kidomborodott, mint az alant hagyott földteke. A másik pillanatban már talajon futott velem az angyal, mint a napsugár. Ragyogó pusztaság terült el körülöttünk, mintha minden fűszála villámot szórt volna, oly fényben ragyogtak. Midőn ezer és ezer mértföldet átfutánk megszólalt az angyal.

— Látod e nagy pusztaságot? Majd egykor ez is az örök élet hazája lesz! Midőn rémülten láttam meg, mintha előtűntünk égett volna az egész világ.

— Ne félj, mondá az angyal, ha jó a lelked ott is átjöhetsz. — Ez a tisztító tűz, mert az ur előtt egy jelenhetsz meg a hogy szent lelkéből egykor kilehelt . . .

Ekkor már rég benne futánk a tűzben, mint villámlás és oly könnyen légneműnek éreztem magam, mintha levettem volna minden földi salakot. Midőn azt vevém észre, hogy az angyal velem már nagy tenger színe felett suhant.

— Látod e tengert és ama nagy tüzet — szólt az angyal — több ezerszer nagyobb

**Hajdumegye.**

Nánás: Rákosi Viktor 48-as.  
Szoboszló: Kovács Gyula 48-as.  
Böszörmény: Benedek János 48-as, aki ellen nár szerint fellép az ujjászervezett szociálista dr. Balazár Dezső ref. esperes.  
Nádudvar: Pap Elek 48-as.

**Kolozsvár.**

I. Pisztory Mór 48-as.  
II. Wesselényi Miklós báró 48-as.

**Szeged.**

I. Itt lesz a legnagyobb küzdelem az új párti Bánffy Dezső báró ellen, aki ellen a 48-as párt állít jelöltet, alkalmasint a népszerű Koszó István dr. személynében.  
II. Polczner Jenő 48-as.

**Csongrád megye.**

Szentes: Molnár Jenő 48-as.  
Csongrád: Faragó János 48-as.  
Tápé: dr. Kelemen Béla 48-as.  
Szegevár: Itt a múlt választáson a 48-as párt segítségével győzött Mezőfi Vilmos ujjászervezett szociálistával szemben a 48-as párt jelöltje fog győzni.

**Békés megye.**

Gyula: K. Schiffert József 48-as.  
Csaba: Achim L. András parasztpárti.  
Gyoma: Fabry Károly 48-as.  
Orosháza: Veres József 48-as.

**Biharmegye.**

Margitta: Szatmári Mór 48-as.  
Bihar: Rigó János 48-as.  
Beleányes: Bartha Ferenc.  
Tenke: Horthy Béla 48-as.  
Szalonta: Balog László 48-as.

**Marosvásárhely.**

I. Bedőházy János 48-as.  
II. Sebes Dénes dr. 48-as.

**Keoskemét.**

I. Hock János 48-as.  
II. Szappanos István 48-as.

**Pestvármegye.**

Félegyháza: Holló Lajos.  
Czepléd: Kossuth Ferenc.

Gödöllő: Héderváry Lehel.

Fülöpszállás: Herman Ferenc.

Ráckeve: Misoga Sándor.

Az egész megye 48-as képviselőket fog az országgyűlésbe.

**Jásznagykunszolnokmegye.**

Mezőtur: Tóth János.

Jászberény: Apponyi Albert gróf.

Szolnok: Nagy Emil dr.

Karcag: Madarász Imre.

Törökszentmiklós: Somogyi Aladár.

Az egész megye 48-as képviselőket fog választani.

Több kerületben fognak megbízó levelet kapni: Kossuth Ferenc, Barabás Béla, Andrássy Gyula gróf, Polónyi Géza és Wekerle Sándor.

**SZÍNHÁZ.****MŰSOR:**

Hétfő, április hó 9-én: „Veér Judit rózsája” színjáték J. Csádor I. bucsu fellépésével.

Kedd, április hó 10-én: „Baccarat” dráma. Markovits Margit bucsu fellépésével. (A)

Szerda, április hó 11-én: A debreceni jótékony nőegylet estélye. (Bérletszünet.)

Csütörtök, április hó 12-én: „Gottenthalte” színmű. Ujdonság. (B)

**Sportlovagok.**

Déri Gyula három felvonásos bohózata, mely a debreceni színházban husvét vasárnap este kerül először színre, több okból számíthat kedvező fogadtatásra nálunk.

Először is a darab határozottan irodalmi színvonalu, poétikus értékű mű, melyet tavaly, midőn a Népszínház színre hozta, a fővárosi kritika elismeréssel és dicsérrel fogadott, és különösen kiemezte róla, hogy a közönséget teljes három órán át állandó derűtségben tartja. Másodszor ránk debreceniekre nézve nem lehet közömbös az, hogy a Sportlovagok írója lösgyökeres debreceni ember.

Itt született, itt járt iskolába, és itt kezdte irodalmi pályáját, mint az egykori „Debreceni Ellenőr

főmunkatársa, amely időből mindenütt a legjobb emlékeket hagyta maga után. Mostani darabja, a Sportlovagok bravurosán megérett életkép, melyben a mai társadalom felszínén uszó ösmerős alakjaival fogunk találkozni. A fővárosban nagy szerepet vitt néhány év előtt vidám és vakmerő fiatalemberekből álló társaság, melynek tagjait mindenütt ott lehetett látni, ahol mulattak, Ők rendezték a bálákat, szerepeltek a zsurokon és a sportversenyeken, közben udvaroltak, hódítottak, és párbajoztak, a börzén csinálták az adóságot és sokat beszéltek magukról. De mindezt bizonyos eleganciával és gavallérsággal csinálták; az erkölcsibíró néha kifogásolhatta őket, de azért mindig rokonszenvesek maradtak, főképen a hölgyek szemében és szívesen látták őket a legjobb társaságokban.

Déri Gyula ebből a hálás légkörből vette az alakjait és szerencsés kézzel válogatta ki. Mindegyiken van valami érdekes vonás, mely a közönséget az első pillanatban megnyeri és a mese, amelyben szerepelnek, mindenképp kedves és bájos szerelmi történet körül forog, vegyítve a legmulatságosabb bohózáti jelenetekkel. A népszínház három héten át játszotta e darabot és mindig telt házak előtt. A darab hőseit Edelenyi Olivérnek hívják, ki is folytonos pillanatnyi pénzzavarokkal küzdve fővárosi szállodában várja, hogy apai öröksége a zárlat alól felszabaduljon. Nagy segítségére van Korpás főpincér, aki bolondja mindenféle sportnak és Edelenyit a hálványozásig tiszteli. Edelenyi barátja Torbágyi Muki a Sportlovagok nyersebb kiadása, cinikus és könnyelmű szerencsevadász, ki a pénzszerzésben épen nem válogatós — így például párbajba keveri Kohn börziánernek Marci nevű fiát, hogy a gazdag apától a párbaj költségekre ezer forintot kipumpolhasson. Kohn kiszurja a nagy összeget, de csak mikor Torbágyi felelősséget vállal az iránt, hogy a fia sértetlen marad.

Mialatt ezek történnek, dúsgazdag bácskai család érkezik a hotelbe, özvegy Galambosné Böske leányával és két fiával, Gáborral, aki huszár. hadnagy, meg Pistával, a jogászzal. A szép és gazdag Böske Edelenyi szemévet, és az első felvonás azzal végződik, hogy a Galambos-család elfogadja Edelenyi meghívását a sportklub bájára. A bálban a sportlovagok királyné gyanánt ünneplik Bösket, a szupécárdásban egyedül ő táncol Olivérel a cigányok előtti nagy körben; a többi hölgy,

mint a föld: Ez a központi erő, a melyet a világ alkotója a világ rendszerébe tartásárá itten elhelyezett. E nélkül az egész semmiségbe vész.

Amint körül tekinték, hat nagy égitest tűnt fel szeméim előtt a láthatáron. Félve kérdém az angyalt.

— Talán kerek felhők ragyognak fel amott?

— Nem! mondá az angyal az ott a hat ég, a melyből őt még új lakókra vár.

Meglepetve láttam, hogy ismét ragyogó de már népes pusztán futunk át, mint két meteor. E ragyogó színpompájú népes pusztaságról csoda szép erdőbe jutánk, melyet csak a meny vagy lázas álom állíthat elő. A fák levelei gyönyörű változó színekben ragyogtak s a legkisebb szellő longásra mint ezer és ezer arany sarkantyú hermonikus csoda szép hangokban össze esendütek. — Virágai mint a gyémánt ragyogva esüngtek alá.

Ez a mennyei paradicsom — mondá az angyal. Itt már lassabban megyünk.

Csodálva láttam, hogy utunk vonalát angyalsereg oszlop csoportja állja két oldal körül.

Az angyal alig halhatóan megszóllal. Lásd, ezek mind a te tiszteletedre álltak ide ezek mindazok melyekről te oly sok könyhullatások között olvasál. — Látod, e nagy csoport itt a Szent-Bertalan éj vértanui, amott a Valdensek és a hussiták martirjai tekintenek feléd.

Itt állanak hazád vértanujai a kikhez én is tartozom. A zsarnok fergek avattak azzá . . .

Irgalom ne hagyj el, ez egész légió, én azt tudám, hogy csak tizenhárom . . .

— Keveset tudsz — mondá az angyal

— negyvenyolc és kilencben kétszázhetvennégy vértanuja volt hazánknak, tehát nem tizenhárom. Eperjás, Bécsujhely, Vérmező, vagy nem hallottad Szigetvár vértanuit. — Bécsben velünk nem törődve ott pusztultunk el.

Az angyal beszéde közben fájdalmas mosolylyal nézett reám a vértanú sereg, és én érzém a földnek minden kinjait, pedig már azt hívém, hogy a menyben nincs többé fájdalom. De látom a ki e földön rab hazát hagyott, a menyben sem lessz többé teljes öröme!

Miután a néma köszöntések elmulának, megindulánk a mennyei uton s a vértanú sereg nyomon követett. Ahogy e tündöklő szép kertet elhagyánk, ismét ragyogó rónaság terült el szeméim előtt, melynek látáhatárit soha nem látott felhők alkoták, a mely áll szilárdan mozdulatlanul. A martirok angyal seregével a szent felhőkhöz hamar eljutánk. Megálva és leborulva együtt megosókolva az örök szentelt talajt felhangzott a mennyei ének:

A sionnak hegyén Ur Isten  
Tiéd a dicséret . . .

A szent ének hangjai slatt a felhők előttünk megnyílnak, melyből kápráztató fény sugárzott csillogón felénk. A mennyei ihlet és áhitattól ittasultan léptük át a mennyeknek küszöbét, hol minden felől hangzott a szent költő király éneke:

Tebenned biztunk eleitől fogva . . .

Mig a szentek szentélyében eljutánk, Glória fényben uszott a mennynek szent helye. Mintha csiszolt gyémántból lett volna száz és száz színben ragyogott.

Az ének elnémult s a helyét méltóság-

gos csend váltotta fel. Azt vettem észre, hogy e ragyogó nagy teremben már ketten vagyunk. Én leborulva maradtam. Az angyal fél térdre emelkedik és kezét imára kulcsolá megszóllalt.

Esdve jelentem néked egeknek világ-  
nak teremője felséges atyám! Elhoztam  
mindig néked szolgáló leányodat. Legyél ir-  
galmas és kegyelmes néki.

Nincs szent fiam ithon, várjál!

Hangzék egy felséges mennyei mély  
hang. Engedd meg Jehova atyám, hogy  
szolgáló leányodat ama felleg terembe el-  
vezethessem. Szent színed előtt mindjárt itt  
leszünk.

Legyen úgy! mondá az ur.

A felhő elé a hogy eljutánk széjjel  
váltak. Én be mentünk, de a mit itt láttam  
meglepi és rémület volt. Régen és közelebb  
elhalt testvéreim, rokonaim egy csoportba  
mozdulatlanul állottak. Remegés futott raj-  
tam át. Ők néma mosolylyal nyujták felém  
kezöket. Én az öröm és borzadálytól lábak-  
hoz rogyám és e kínos vergődés között fel-  
ébredtem.

Te szent város, falaid között a meg-  
váltó őt és fél gyötrelmesen kínzó nagy na-  
pot élt át. Virágvasárnaptól nagypéntekig.  
Mig végre maga hívá, hogy jöjjön el a ke-  
serü pohár. El is jött . . . De eljött az anyá-  
nak is.

. . . Mert ezernyolcszázötvenhétben  
nagypénteken tizenkét órakor, főrfének kar-  
jai közt az egészszégtől viruló asszony hir-  
telen ki leheté lelkét, ez utolsó szavakkal.  
Most már igazán itt vár az angyal! Talán  
a megváltó oda haza lesz!

Törös Irma.

## HIREK.

### Ülés a vármegyénél.

Négy hónapi szünetelés után tilt össze ismét Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága. Ugy volt, hogy ezen az ülésen Naszádi Iván királyi biztos elnököl, mint a tit főispáni jogkörrel is felruházott a király.

Ugyanis a közigazgatási bizottság ülésén csak a főispán elnökölhet, vagy az, kit az elnökléssel a belügyminiszter megbiz.

A királyi biztos a váratlan politikai fordulat hatása alatt felment a fővárosba és Kristófik volt belügynőktől kérte, hogy a közigazgatási bizottságon való elnökléssel az alispánhelyettest bizza meg. Vasárnap délután Wespriény Zoltán alispán helyettes főjegyző táviratilag meg is kapta a megbízatást.

Ezek után ma össze is ült a közigazgatási bizottság, melynek tagjai nagy számmal jelentek meg.

Pontban 9 órakor nyitotta meg az ülést Wespriény Zoltán a következő szavakkal:

— A váratlanul bekövetkezett, de valóban örvendetes fordulat következtében nekem van szerencsém üdvözölni a közigazgatási bizottságot és az ülésen elnökölni.

A belügyminiszter táviratát mutatta be azután, melynek szövege a következő:

*Hajdúvármegye közönségének*

*Debrecen.*

A vármegye főjegyzőjét felhatalmazom, hogy a folyó hó 9-én tartandó közigazgatási bizottság ülésén elnököljön. Belügyminiszter.

Majd örömet fejezte ki a felett, hogy ma már a törvénytelen kormány helyén olyan kabinet van, mely egyaránt bírja a király és a nemzet bizalmát.

Az elnöki megnyitó után Kovács Gyula volt képviselő szólalt fel. Beszédében rámutat arra, hogy az a távirati megbízatás Kristófik belügynőktől ered. Mivel pedig a vármegye az alkotmányellenes kormány intézkedéseit törvényteleneknek tartja, ezt a távirati megbízatást sem veheti tudomásul. Éppen azért indítványozza, hogy a közigazgatási bizottság feliratot intézzen az új belügyminiszterhez új elnöki megbízatás iránt.

Több bizottsági tag szólalt fel azután, majd a bizottság egyhangulag kimondotta, hogy a Kristóffytól eredő távirati megbízatást nem veszi tudomásul s az ülést nem is tartja meg, hanem felir gróf Andrássy Gyula belügyminiszterhez, hogy Wespriény alispánhelyettest ő bizza meg a közigazgatási bizottságba való elnökléssel.

Ezt a feliratot még ma felterjesztik a belügyminiszteriumhoz s kérik, hogy azt sürgősen intézze el.

Az ülésen más határozatot nem hoztak.

— **Pusztuljon innen a darabont szolgál!** A béke és a kibontakozás odafönt már megvan, de sajnos, még Debrecenben nincs meg sőt a felháborodás most fog csak kitörni igazán, ha csak a darabont szolgálak mihamar el nem takarodnak a határból. Külö-

nösen nagy az elkeseredés — még a rendőrség körében is! dr. Vaday László államrendőrségi tiszteletbeli (valóságos aligha lesz most már belőle!) kapitány ellen, aki még mindig Debrecenben van és a legkihívóbb módon intézkedik, holott a köztörvényhatósági bizottság legutóbbi közgyűlése megbélyegezte e kivezenelt alakot és tiltakozott az ellen, hogy továbbra is itt rontsa a levegőt. Ez az alak — nem kacagtató operette-figura? — szabályrendeleteket tervez, a rendőrség ruháját akarja megváltoztatni, sőt a jövőre is terveit vannak. No de már nem sokáig tart a darabont dicsőség. A rendőrség maga tiltakozik ellene a legerélyesebben. A bünygyi osztály vezetője, dr. Boldizsár Kálmán tb. tanácsos ma délben a rendőrtisztviselők nevében órást emelt a polgármesternél a fiók darabont további garázdálkodása. A rendőrtisztviselők eddig is nehezen szenvedték és türték e törvénytelen módon erőszakkal idetolt alakot, de most már e gyáltalában nem hajlandók eltérni nagyképű rendelkezéseit a közgyűlés törvényes határozata után.

— **Riadalom a darabontok körében.** A béke híre nagyon megriadtak a vidékre szalasztott fiók-darabontok. A teljes hatalmuk elvesztésén keseregnek. Az alkotmányos minisztérium kinevezése és eskütételének halatára meg egyenesen elvesztették a fejüket. Alig mernek kimozdulni az utcára, ott is a fal mellett mennek lehorgasztott fővel, gondteli ábrázattal és siratják elvesztett hatalmukat, korán letűnt pünköszt királyságukat. Dr. Vaday László címzetes államrendőrkapitány, akit a város nyakába akart a darabontkormány varrni, alig várja már felmentését, ami valószínűleg már holnap meg fog történni. Megy vissza Budapestre főkapitányi titkárnak. Amint értesülünk Naszádi Iván királyi biztos már a zsebében hordja az utilaput, amit még ma rákötnék a talpára. A táblához nem mehet vissza, mert ott meg se tűrnék, hát megy nyugdíjba. A kirendeltség is visszatér oda, ahonnan jött, s így egy-két nap múlva a vármegye házában — alapos szellőztetés után — ismét tiszta lesz a levegő. Dr. Várady Sándor kobzos ügyészről is gondoskodik Polónyi igazságügyminiszter. Az ügyészi megbízást tőle visszavonják és jobb kezükbe adják. Várady ur pedig elmegy Ökörmezőre járásbírónak. Azon az eldugott helyen talán levezekli azt a sok bűnét, amit Debrecenben a ig négy hónapos működése alatt a sajtószabadságon elkövetett.

— **Az események híre Debrecenben.** A béke megkötésének híre osztatlan, általános örömet keltett Debrecenben, az új kabinet megalakulása pedig lelkeseledést és megnyugovást. Ha most még nem is aratott végleges, teljes győzelmet a nemzet, az már kétségtelen, hogy nemsokára eljő a végső diadal is, hiszen az eszközök is megvannak hozzá. A szövetkezett pártok nem adtak fel semmit, a függetlenségi és 48-as párt vezé-

mint Pista diadallal jelenti, sáppadozik az irigységtől, és Galambosné alig bírja megmenteni lányát az agyontáncoltatástól. Böske boldog és hálás a kitüntetésért és már-már odaigéri kezét Edelényinek, midőn a második felvonás végén mesterileg bonyolított jelenetben hirtelen nagy és komikus fordulat áll be. Kisül először is, hogy a fiatal Kohn párójában Böske bátyja, Galambos Gábor volt az ellenfél, és megis sebesült, pedig Olivér Kohnnak segédkezett, másodsor az öreg Kohn lármásan követeli vissza az ezer forintját, mely az Edelényi kezébe került, de amely már nincs meg, pedig visszajár, mert a fiut szánalmasan összekaszabolták, harmadszor pedig előkerül Ludmilla kisaeszonny férjet vadászó heves természetű exaltált hölgy, aki hirtelen örökséghez jutott és régebbi ismeretség alapján Edelényiért lefizeti az ezer forintot. Az egész béli népség mebotránkozik, Böske kétségbeesve hagyja, hogy az anyja és Polgár András járásbíró a bálból hazavezessék. De a harmadik felvonásban azonban kiderül, hogy Edelényi az ezer forintot a bál jövedelméhez csatolta az özvegyek és árvák javára. Az öreg Kohn most már visszaadja Ludmillának a pénzt, és maga keresi föl a Galambos családot, hogy Edelényit rehabilitálja. Böske örül, hogy megbocsáthat és Pista rábeszélésére beleegyezik abba, hogy Edelényivel házasságra lépjen, mert anyjuk beleegyezését másképp nem nyerhetnék meg. Ludmilla most Torbágyinak nyújtja a kezét és ő is sürgősen akar megesküdni. Diszpenzációért szaladnak, de az ajtóban rendőrök fogják el őket és külön szobákba zárják. Polgár András ugyanis Edelényit üldözteti a Böske megszökötése miatt, de a rendőrök félreértésből Ludmillát és Torbágyit tartóztatják le. Tetőpontját éri a komikum, mikor Polgár örömmel jelentí Galambosnénak, hogy megvan a leánya, és bemegy érte abba a szobába, ahol Ludmilla van. Ez mint fúria veresre tépi és karmolja, mire Polgár dühös szavakkal lemond Böskeről. Galambosné csakhamar megtudja, hogy leánya nem szökött meg, de akkor már hiába kér bocsánatot Polgár, mert Galambosné csak azért is Edelényinek adja Böskeit.

Ez a hézagosan és szárazon elmondott mese tele van józúti epizódokkal és Szabados Béla fülbemászó kedves zeneszámai teszik hasonlíthatatlannal élvezetessé. Van aztán benne sok elmés mondas, szikrázó párbeszéd és számos kitűnő alak. Mint a zsigori börtönés, ennek nyegle fia, özvegy Galambosné, az akkuratós civis asszony, Korpás a ravasz főpincér, továbbá Tatár Emlér vivóterem tulajdonos, a párbajhős sportlovagok és a sporthölgyek, kik testhez álló kosztümökben bemutatják a női vivóakadémiát. A darab remélhetőleg Debrecenben is szíves fogadtatásra fognak találni, és jó sokáig műsoron maradnak.

**A színházi iroda hírei.** Jezzenszky Cs. Irén négy év óta egyik legnépszerűbb tagja a Debreceni Színház drámai társulatának. Legkiválóbb alakításait láttuk e négy év alatt s mindenkor elismeréssel voltunk kiváló tehetsége iránt. Ma, hétfőn este bucsuzik tőlünk a Vár Judit rózsája címszerepében, melyet eddig Markovics Marcit játszott. Bucsuzása iránt nagy az érdeklődés s a közönség szeretetének méltó módon fog kifejezést adni kedvence iránt.

Markovics Margit egyik szép tehetsései tagja volt a drámai személyzetnek. Nem egy szerepében nyújtott becses és ezen szerepek közt talán a legjobb a Baccarat vezető női szerepében volt. Holnap kedden e szerepében vesz búcsút a debreceni közönségtől. A bucsu előadás iránt nagy az érdeklődés.

**Bächer Rudolf**  
kir. szab. ekegyár.  
**Melichar Ferenc**  
kir. szab. vetőgépgyár.

Főraktára **Plac-utca. 26. sz. a. Rámer Sándornál.**  
Ajánlja világhírű párossoru „UNICUM-DRILL“ vetőgépeit szabadalmazott kikötő készülékkel (lánc helyett) valódi amerikai „Planet“ kapáló ekéit és Saek rendszerű egyetemes acél-ekéit eltörhetetlen acélfejekkel.  
185-10-5.

rei pedig még a miniszteri székekben is hívek maradtak a programhoz. Az első üdvözlés: Debrecenből az ártatlanul felfüggesztett rendőrtisztviselők küldték az új belügyminiszternek, gróf Andrássy Gyulának. Táviratban üdvözölte Kossuth Ferencet a debreceni függetlenségi és 48-as párt vezetősége, és a vásártéri vasúti állomás hivatalnokai.

— **Bíróságok és az ex-lex címen megírta,** hogy a debreceni törvényszéknél néhány bíró alapítja meg a felbélyegezetlen aktáknál az alperes terhére a költségeket. Erre vonatkozólag megbízható helyről azt az értesítést vettük, hogy a debreceni törvényszék átirata folytán, mely az akták felbélyegzésére vonatkozik. Ha egyes bírák nem állapították meg az alperes terhére a költségeket, az tisztán az egyes bírák egyéni meggyőződése volt, mert erre vonatkozólag a debreceni bírói kar egyöntetű határozatot nem hoztak.

— **Mikor lesznek a választások.** A választások április 29. és május 8-ika közötti időre lesznek kiírva. A rendeleteket a vármegyék közönségéhez intézték és mivel számos vármegyében jelenleg felfordult állapotok vannak, a legmagasabb rangú tisztviselő fogja azokat átvenni. A rendeletek már holnap megérkeznek.

— **Egri diákok Debrecenben.** Az egri főreáliskola mintegy husz növendéke vasárnap városunkba érkezett, hogy a város nevezettségéért. A Parlagon és főleg a messzeföldön híres délibabos Hortobágyot megtekintsék. A diákokat a debreceni realisták fogadták és rendeztek tiszteleükre este a Bikaban bankettet, melyen az egri realistákat vezető két tanáron kívül Laczko Károly főreáliskolai tanár is megjelent. Az egri diákokat Frack Ernő önképzőköri elnök köszöntötte fel lelkes szép szavakkal. A diákok ma kiutaztak a Hortobágyra.

— **Izenet János Zoltánnak.** A vasárnapi Reggeli Újság azt írta, hogy őn nem rendelkezik vele. Figyelmeztetjük őnt tiszteletes ur, hogy becsapták. Mert amikor őn hatodmagával berendezte a nevezett újság nyomdáját oly módon, hogy a „kölcsonös“ szövetkezéssel egyetemleges felelősséget vállalt „legbecsületesebb“ barátjára, füt-fát ígérték önnek, illetve ön azért vett anyagi garanciát a nyakába, hogy a lapnál érvényesíthesse befolyását. Ej, ej tiszteletes ur vigyázzon a „legbecsületesebb“ barátjára, mert nem lesz se pénz, se posztó! Egyébiránt bennünket Kiss Albert lelkes ur nem befolyásol, a szerkesztőség egy tagjával sem rendelkezik. Higyje el ezt tiszteletes ur, mert ha tényleg befolyásolhatna bennünket, úgy már rég nem foglalkoznánk az őn becses személyével.

— **Matiné a zenedében.** Mint minden évben, úgy ez esztendőben is a tavasz beálltával megkezdte a zenede matinéinak sorozatát. E hangversenyek alkalmat nyújtanak a tanítványoknak a nyilvános szereplésre és haladásuk bemutatására, tehát nevelő hatásuk elvitázhatatlan. Vasárnap délelőtt a középosztályu tanítványok mutatták be haladásukat díszes hallgató közönség előtt. A csilló kitűnően volt képviselve s ennek annál inkább örülünk, mert ez a mostanában divatban jött hangszer mindjobban kezdett hódítani a maga előnyeivel. Eddig nagyobb részt a kamarazene szolgálatában állott s most kezd mindinkább önállóvá fejlődni. Brück István Battanchon „Emlékezés“ c. művét játszotta művészi biztos kézzel. A hurokon igen ügyesen csalja ki egy a legérdekesebb, mint a leglátványos hangokat. A behízelgő dallamu darab kiűnő interpretálóra talált benne. Gabriel Marie La Couquantaine előadásával Szentes János is tehetséges cellistaképp mutatkozott be. Brück István szerepelt még egy trióban, melyet Márton Ella (zongorán), Weszecky Oszkár (hegedűn) adtak elő. Márton Ella játékában különösen kitűnt preciositása, Weszecky is ügyesen kezelte a vonót. A hegedű különben Nádasi József kezében jutott érvényre. Játéka valóban gyakorlott tehetségre vall. Fráter Iván is meglehetősen játszott. Az éneket Juhász Ilonka képviselte. Hangtisztaságát a felsőbb régiókban gyakorlott otthonosságát dicséretképpen kell fölemlitenünk. Zongoraszáma volt bőven. Somossy Kata, Bugyi Valéria, Konrad Irma, Graczkó Irma, Tóth Anna, Kovács Gizella, Szabados Teréz solóban, Tsmassy Anna, Bárdos Gizella, Simonffy Irén, Gáál Etelka négykezesekben tettek ki precíz játékkal.

— **Színház-jegyeket** melyeket a szerdai műkedvelői előadásra előjegyeztek, kedde délelőtt 10 óráig tart fenn Letzter József műtermének irodája. Azon túl a jelentkezőknek fog ugyanott eladatni. A mai naptól ugyancsak a műteremben állóhely és karzatjegyek is válthatók.

— **Elhunyt fiatal orvos.** A debreceni orvosi karnak és a közkórháznak gyásza van. Dr. Wittchen Ernő kórházi orvos vasárnap két napi betegség után meghalt. Az alig 25 éves, tehetséges ember egy évvel ezelőtt jött Debrecenbe, hol nagyon megszerették a szép megjelenésű, kedves modoru, feltűnő műveltségű, tehetséges orvost. Wittchen a múlt hónapban szabadságot kapott. Kolozsvárra ment, hogy meglátogassa menyasszonyát, Kolozsvár egyik legbőjösabb urleányát, ki még diákkora óta menyasszonya. A napokban jött haza Kolozsvárról Wittchen, ki pénteken rosszul lett. Kartársai hashártyagyuladást konstataáltak s bár mindent elkövettek a megmentésére, a hatalmas természetű, erős férfit a betegség két nap alatt megölte. Halálhírére mély megdöbbenéssel fogadták mindenfelé. A kolozsvári tudomány egyetlen orvosi fakultásának hallgatói, a kolozsvári orvosi kar, a debreceni orvosszakegylet, a közkórház orvosi kara és tisztviselői és még sokan küldtek koszorút a fiatalon elhunyt orvos ravatárára. Dr. Wittchen Ernőt holnap temetik.

— **Elűzte a családjá.** Szomorú, lezongyolódott embert talált az éjjeli rendőrőrzár a Hunyadi utcán. A szerencsétlenül alig volt ruha. Már két nap óta alig evett. A központon elmondta, hogy Szilágyi András a neve, 62 éves és csizmadia volt Mátészalkán, de a családjá, a felesége és felnőtt gyermekei, mert munkaképtelen lett, kegyetlenül elkergették. A boldogtalant a rendőri börtönben helyezték el.

— **Vasutasok előléptetése.** Kissé elkétségbe eszt, de mégis megjött a várva várt előléptetés. Lehet, hogy némelyek körében csalódást, de viszont sokaknál örömet okozott az új lista. Ezeket az előléptetéseket még Vörös László intézte el, azonban az új kormány természetesen respektálni fogja. A debreceni üzletvezetőség területén a következők részesültek előléptetésben:

**Előléptek:** Berényi Lajos I. oszt., Mándy Bertalan II. oszt., Eksztia Márk II. oszt. felügyelőkké; kinevezettek Mayerzsky Mihály, Kuthy Béla és Tókey Frigyes III. oszt. felügyelőkké.

**Új kinevezéssel főellenőrökké lettek:** Telegdy György, Szabados Armin, Gombos Endre, Miksa István, Budanovits Béla, Kárázsy Mihály, Halász János, Pető Imre, Lőrincz Bálint és Dzurilla József, főmérnök lett Garda Dezso, fűtőházi főnök.

**Ellenőrökké lettek:** Stefán Vazul, Szutor Imre, Moskovicz Imre, Gál Sámuel, Joachim Ferenc József, Gamma Rezső, Donhoffler Jenő, Tarr Sándor, Kósa Lajos és Nyiri Géza. Segédtitkárrá lett Fráter Tamás.

**Előléptetésben részesültek a következő mérnökök és ellenőrök:** Lindenbaum Miksa, Ujlaki Henrik, Tóth Gergely, Pogány Armin, Hetényi Gyula, Balázs Ferenc, Csatlós Alajos, Bónis Andor, Löwe Ernő, Csatlós János és Aradszky Márk. A hivatalnokok és s. mérnökök közül előléptett Gyenes Kálmán, dr. Wattay Gábor, Heynke Oszkár, Krisztiani Sándor, Gévay Ernő és Turai Miklós.

— **Hittközségi választások.** A debreceni státuquo izr. hittközség vasárnap tartotta választásait. Vasárnap reggel 9 órakor vette kezdetét a hittközségi választás a József kir. herceg utcai színház dísztermében. — Eleinte csak szórványosan jöttek a szavazók de már úgy 11 óra körül nagy csoportokban. A székárelőtt az utcán is élénk volt a korteskedés. A választást vezető Dr. Balázs Bertalan és Katz Jakab h. bizottsági elnökök pont négy órakor rekesztették be a választást és jelentették, hogy beadott összesen 333 szavazat. Másd kezdetét vette a szavazatok

megolvasása, a mi tekintve a beadott szavazó lapok sokféle változatát, óriási munka volt. Négy és fél órai munka után végre összeállították a legtöbb szavazatot nyert 40 hittközségi képviselő névsorát. Megválasztottak: Fenyő Sándor, Kohn Lipót, dr. Popper Alajos, dr. Fejér Ferenc, Liedermann Henrik, Rosenfeld Salamon, Kellner Dávid, Katz Jakab, dr. Gutfreund Samu, ifj. Schwarz Vilmos, Stern József, Fischer Adolf, dr. Szántó Sámuel, Lusztig Dezso, Rosenberg Adolf, dr. Freund Jenő, Berofeld Sámuel, (uj) Reich Hermann, Keiner Adolf, Fleischmann Mór, Molnár József, dr. Balázs Beralan dr. Löfkovits Márton (uj), Turai Ferenc, Emerich Arnold, Hirschfeld Armin, Schwarz M. L. ifj. Csengeri Ignác, dr. Bakonyi Samu Csengeri Ferenc, Hoffmann Sándor, Löfkovits Arthur (uj), Hajnal Samu (uj), Nasch József dr. Kardos Albert (uj), Hollander József (uj) dr. Balkányi Miklós, Markus Miksa (uj), Bechert Manó, Darvas Izidor esetleg Gebaum József. Pótlatok: Lichtblau Albert, Taftér Kálmán, Weisz Dávid, ifju Widder S., dr. Hegedűs Jenő, Jónás Mór, Békés Lajos, dr. Kardos Saru, Pogány Armin, dr. Nyiri Ernő, Mandel Zsigmond, dr. Brunner Lajos, dr. Lukács Béla, Debreceni Jenő. Vizilisek: Aron Miksa, Drucker Mór, Falk Lajos, Isch Ignátz, Fried Emil, Fürst Jdön, Geiser Samu Karstein Péter, Hofelder Jakab, Kállai Lipót Mandel Ferenc, Kenyerés Károly, Lichtstein Mózes, Lukács Armin, Lusztig Károly, Nagy Jakab, Ormódi Lajos, dr. Popper Mór, Reichmann Armin, Rosinger Lajos. A vizilisekkel együtt képezi izr. képviselő testületet.

— **Méltóztatott már hallani,** hogy Rác Béla bankirodája, hiteltudakozó — (információ beszerzési) — intézete olyan ócsó pénzforsásokat fedezett fel, hogy az általa felveendő vagy konvertálandó kölcsönök kamat különbözetével rengeteg összeget takaríthat meg. Mert tetszik e tudni, hogy a kamatos kamatszámítás szerint, ha egy százalékkal fizet kevesebb kamatot már 26 év alatt éppen annyit takarít meg vele, mint amennyi a felvett kölcsön tőkéje! Ez a magyarázata annak, hogy sok ember miért nem képes megszabadulni adósságaitól! Bővebbet: Debrecenben, Csapó-u. 12. sz. a.

— **Megölte a gyermekét.** Felháborító büntett elkövetőjéről rántotta le a leplet a csendőrség. Irtnak arról, hogy a Nyulason egyik kutba két hetes gyermek holttestét találták meg, melyről a boncolás megállapította, hogy erőszakos halállal mult ki. A csendőrség széleskörű nyomozást indított, hogy a lelketlen anyát kézrekerítse. A nyomozás eredményel járt. Kiderült, hogy a csecsemőnek Szöllösi Zsófi 25 éves cselédleány az anyja, ki a bábaképző intézetben adott életet szerencsétlen kisedésnek s hogy büntet elpalástolja a csecsemőt megfojtotta és kutba dobta. A gyilkos anyát letartóztatták s az ügyészség fogházába kísérték.

— **Melibe lőtte magát.** Vasárnap Bereczki József Garéoi telepen lakó 20 éves ács segéd melibe lőtte magát. A fiatal ember szép, barna leányt szeretett, de szülői ellenezték a házasságot, mert a leány szegény s ők módos leányt akartak fiuknak feleségül. E miatt Bereczki úgy elkeseredett, hogy revolverrel melibe lőtte magát. A közkórházban ápolják.

— **Megunta a nyomort** Vasárnap korán reggel Vári Lajos Boldogfalva-utca 2 szám alatt lakó napszámos marólyuggal megmérgezte magát. Rettenetes belső sérüléssel a közkórházba vitték, hol a rendőrség kihallgatta. Vári azt mondta, hogy a nyomor elől akart menekülni. Állapota súlyos.

— **Baleset.** Gróf Csáki Zsigmond csendőrszázados 13 éves fia vasárnap flóbertjével játszott. A fegyver elsült és a gyermek balkezének mutatóujjáról a felső izt ellőtte. A gyermek sérülése nem veszélyes.

— **Az öngyilkos joghallgató.** A közkórház sebészeti osztályán vasárnap halt meg Hajdu László joghallgató, ki néhány nappal ezelőtt szerelmi bánatában melibe lőtte magát. Hajdu, kinek hajála már szerte nagy részvétet keltett, holnap temetik.

— **Titkos kéjbarlang.** A rendőrség az éjjel a Kar-utca 25. sz. a. titkos kéjbarlangot fedezte fel, ahol a Gárdos Mariska szociálista agitátor egyik buzgó tanítványa, Moldován Róza áldozott a szabad szerelem eszméjének. Ugy látszik azonban, hogy a hölgyeske a militarizmus ellen nem vette fel a harcot, mint a szociálisták programja követei, mert a bakák és huszárokat sem vette meg és a Kar-utca 25. sz. ház előtt nem állította fel a vámsorompókat, hanem közös vámterületre lépett a császári hadfiakkal. A rendőrség azonban ridegen a kihágási törvényre hivatkozott és befogta a Gárdos Mariska hivat, sőt megindította a kihágási eljárást a szállásadónó ellen is, aki a szabad szerelem eszméjének kamataiból pénzeit is.

— **Kéregető cigány.** A rendőrség befogta ma Rostás Ádám tóglavetői cigányt, mert az utcán kéregtetett.

x **Végladás! Metz Henrik ujdonságok áruhaza Piac és Szent Anna utca sarkán teljesen feloszlik, az összes rakományon levő árukat beszerzési áron alul árúsítja el.** 139 x-30.

x **Szőlővevő** nem vehetne jobb kitűnő bortermelő szőlőt, mint a minő a Hatvan-utcai szőlőskertben van, 1870 négyszögöl épülettel, gyümölcsösével, 9000 kor. megér, de 7000 koronáért azonnal megvehető. Esetleg 500 koronáért bérbe kivehető. Értekezhet Csapó-u. 12. sz. 219-3-3

x **Ne tessék kölcsönt felvenni addig,** míg a Debrecenben, Csapó-utca 12. sz. a. levő „Budapesti Takarékpénztárak Képviselőségénél“ tájékozást szerezni nem méltóztatik. A hol legelőször törlesztéses pénzkölcsönök az ingatlan legmagasabb értékéig rövid idő alatt folyósítottak. Személyhitelei kölcsönök is pontosan elintéztetnek. A kölcsönök kártalanítási díj nélkül, tételés szerint egészben vagy részben bármikor vissza fizethetők. Magas kamatu kötvény tartozások illetékmentesen olcsóbb kamatu törlesztéses kölcsönre átkonvertáltak. Értekezhetni egész nap. 219-3-2.

x **Orvosi tekintélyek előszeretettel** rendelik csusz és köszvényes betegek részére a híres királyi balzsamot, mert ez érdemeiben páratlan, már nehányszori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca „Arany egyszarvu“ gyógyszerház. 107-x 32

## AVIATOR.

### Felmentések — kinevezések.

Budapest, április 9. A hivatalos lap ma délelőtt 11 órakor jelent meg. Közli a felmentéseket és a kinevezéseket. A király rendkívül melegen köszönte meg Fejérváry támogatását, Vörös Lászlónak és Kristóffy Józsefnek az I. osztályú vaskoronarendet adományozta.

### Polónyi első tette.

Bécs, április 9. Polónyi Géza igazságügyminiszter az eskütétel után előleges felhatalmazást kért a királytól kihallgatása alkalmával, hogy az összes politikai pereket megszüntethesse. A király kegyesen beleegyezését adta és Polónyi már legközelebb ilyen értelemben fog intézkedni. A közrokonszenvet ezzel egyetlen csapással megnyerte az új igazságügyi miniszter.

### Diadalmenet.

Budapest, április 9. Ma délután fél 2 órakor külön vonaton érkezett meg a Wekerle-kabinet a nyugati pályaudvarra. A miniszterek nem is tudtak kiszállani, oly sűrű volt a tömeg mely nemcsak a pályaudvart és környéket, hanem a Váci és Károly kör-

utat is ellepte. A miniszterek mindegyike rövid beszédet volt kénytelen mondani, Legelőször Wekerle, azután Polónyi, Apponyi és Kossuth beszéltek. A nép kifogta a kocsikból a lovakat és diadalmenetben vitte ugyszólván a vállán. Ilyen fogadtatást még nem látott a főváros.

### Az új államtitkárok.

Budapest, április 9. Az új politikai államtitkárok hir szerint a következők lesznek: belügyi Tóth János 48 as, kereskedelmi: gróf Battyány Tivadar 48 as, honvédelmi: Polgár Ferenc alkotmánypárti.

### Bécsi lapok a béke ellen.

Bécs, április 9. A bécsi sajtó némely része dühöng a béke miatt és támadja a császárt, mert a magyaroknak engedett. Azt írják ezek az örültek, hogy most már hosszabb időre vége a Grossösterreichnek. Bizony annak örökre vége.

## Közgazdaság.

Az „országos gépész és művezető egyesülete: és nyugdíjintézet“ 21 éve humanus és hazafias szellemben hivatásának magaslátára törekszik, mely célt úgy véli csak elérhetőnek, hogy az arra éppen hivatottakat a saját, jól felfogott érdekükben ezen nemcsak ügy támogatására ismételtlen kéri, mely támogatást hosszú idekőn keresztül — sajnos — nélkülöznie kellett. — Ezen hivatások alatt értjük a tekintetes gyár és géptulajdonos urakat, kik gépész, művezető és műszaki tisztviselőket ahelyett hogy teljesen díjtalanul az egyesületünk útján szereznék be; — kufárkodó helyszerzőkhöz és ügynekeikhez fordulnak, kikkel szemben sem a munkaadónak, sem pedig az alkalmazottnak az érdekei nincsenek kellőképen megvédve, s az egyesület sincs így azon helyzetben hogy alapszabály szerinti humanus céljainak teljes mértékben megfeleljen, illetőleg hogy az állásnélküli tagjait elhelyezze s támogassa. — Kérjük tehát a tekintetes gyár és géptulajdonos urakat, hogy forduljanak bizalommal egyetünk titkárságához (Budapest IX. Ferenckörut 40 sz.) hol mindig rendelkezésre állanak illetőleg előjegyzésben vannak bármily fémpipari szakhoz tartozó szakképzett gépészek, művezetők és műszaki hivatalnokok. — Hivatalos órák hétköznapokon este 6-8-ig, — vasár- és ünnepnapokon pedig d. u. 3-5 ig tartatnak, s ugy szóbeli, mint írásbeli felvilágosítással készséggel szolgál a titkárság.

### Ösztöndíj fiatal kereskedő részére.

A kereskedelemügyi miniszter pályázatot hirdet a pesti magyar kereskedelmi bank által 1892. évben alapított 30.000 koronás külföldi tanulmányura szánt ösztöndíjnak 4 és fél százalékos kamata, vagyis összesen 1350 koronára, mely az alapítólevél értelmében ezuttal kereskedelmi akadémiát, vagy felső kereskedelmi iskolát kiváló eredményei végzett egyén részére adandó ki. Az ösztöndíj elnyerése iránt folyamodhatnak oly ifjak, kik valamely hazai kereskedelmi akadémiát, vagy felső kereskedelmi iskolát jeles eredménnyel végeztek, mely körülmény érettségi bizonyítvánnyal igazolandó. A folyamodványban megjelölendő azon a kiviteli kereskedelem körébe tartozó speciális ismeret, melynek elsajátítása vagy kibővítése végett az illető tanulmányutat meg tenni szándékozik. A fentiek figyelembe vételével készítenő folyamodványok a kereskedelmi m. kir. miniszterhez címezve, a pályázó rendes lakóhelyére nézve illetékes kereskedelmi és iparkamarához folyó évi július hó 15-ig nyújtandók be.

## Nyilt-tér.

Szelencze-ára  
40 fillér

**Forman**

nátha  
ellen

Orvosok részéről több oldalról valóban ezményi nátha 155-4-2. ellenes szerek kijelentve. Hatása meglepő! — Minden gyógyszerárban kaphatók

## Regény-Csarnok.

### A szép boszorkány.

Irta: Pataky István.

(Folytatás.)

— Csak jöjj — dörmögte András — majd elbárok veled.

Nemsokára a sás mozgásából látta, hogy a füttyös ember egyenesen feléje osört. Majd egy fordulónál előre nyomult a sás s kilépett egy fegyveres alak.

Amint egymást meglátták mindakettő megdöbbsent.

A betyár nyomban lekapta fegyverét s Andrásra tartotta.

— Dani — kiáltott András — hát te vagy?! A mitől félt, remegett, csakugyan bekövetkezett. A rablóban saját testvérét ismerie fel.

— Te sánta, te is üldözöl?

András becsületes lelke undorral fordult el a betyártól, de másrészt megtörte benne az elszántságot, midőn meggyőződött, hogy saját testvére ellen indította a hajszát.

— Eredj vissza — kiáltott András — körül vagytok véve, még csak visszafelé menekülhatsz.

— Átkozott! De ez nem igaz, halj meg te... S elesattantá a fegyvert. Annak azonban több esze volt, nem akarta testvér gyilkossá tenni a betyárt és csütörtököt mondott.

— Dani. Mit akarsz tenni. Hallod, igaz amit mondtam.

(Folyt. köv.)

## Te

sohasem találsz hathatósabb és jobb bőrápoló szert mitesszerek, hőségkiütések elmulasztására és kellemes arc szín elérésére, mint a

**Bergmann-féle** liliumtejszappan

(védjegy: két hegymászó.)

**Bergmann es Társa Teschen** a E

Kapható darabonként 80 fillérért:

**Grósz Nagy Ferenc.**  
gyógyszertárában.

## Friedberg-féle

akadémia Frankfurt a. M. Politechnikai intézet gépészek, építész- és gépész mérnökök ugyszintén építészek számára. 123-x

**A tavaszi idényre,**  
gyönyörű választékban kaphatók:

**Kartonok, Batisztok, Zefírek,**  
**Pamut, Delinek** és mindenféle  
mosásban szintartó áruk. Ba-  
tisztt-vászon és pompás **Kész him-**  
**zett ruhák.** A világhírű kitűnő  
szabású **P. D. jegyű fűzők** egye-  
108 x - 34. dűli raktára.

**Szabó Lajos Fiai,**  
**DEBRECEN,**

Divat-vászon és szőnyeg-áruház.

Mintákkal kívánatra készsággel szolgálunk. 4.

**Dr. Hajnal Dezső**

egyetemes orvostudor  
fogorvos - specialista

213-10-4.

**Hatvan-utca 13. sz.**

Rendel: d. e. 9-12-ig.  
d. u. 3-5-ig.

**Uri-ruhaszöveteket,**



csak szolid gyártmányt, magán  
vevők jóval olcsóbban beszerez-  
hetik a szövetgyári-áruházban

**Kasper Károly**

Insbbruck 8/59 sz.

Kor. 4.80 1-15 méter tiszta gyapju  
nadrágszövet.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintézott  
igen tartós öltönyszövet.

Kor. 9.- 3 méter elszakíthatat-  
lan tiszta gyapju recés  
scheviot kelme.

Kor. 12.- méter rendkívül finom  
kamgarn ruhaszövet utcai  
és társasági öltözködésre

Kor. 18.- 3 méter nowante öltön-  
yszövet a legújabb mintákban  
és színben minden időszakra  
alkalmas. 196-12-5

**Kérjen mintaszöveteket!**

**Kolozsvártól két óra távol**

fekvő község mellett a belsőségekből kiindulva egy tagban levő jó  
kényelmesen gazdálkodható birtok eladó. Lakóház, negyven drb.  
marhára kőistálló stb. 15 hold szép belsőség egy része termő gyü-  
mölcsovel. 135 hold kitűnő szántó kaszáló, részben sík, részben lankásan emel-  
kedő terület déli fekvésű 120 hold erdő és kitűnő legelő. A birtok  
felszerelés nélkül bár mikor át vehető, ára harmincezer forint, ennek  
fele átvételkor fizetendő fele a birtokra kebelelve maradhat. Főut  
vezet végig a birtokban. 186-4-8

**Cim a kiadóhivatalban tudható meg.**

**Dürkopp-varrógépek**

családok használatára, hímzésre kitűnően használható.

Ipari célokra a legjobban megfelel.

**Dürkopp és Társa**

Gráz.

Szétküldési raktár: Bécs.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.

Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

**MARGIT-CRÊME**

csodás hatású arckenőcs használata által.

**A Margit crême** egy rendkívül finom, kellemes sikkóságú, gyorsan fel-  
szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első  
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha  
bársonyszerű tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom-  
talanul eltünteti szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrtisztatlanságot.

**Előnyös tulajdonsága** ezen crémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros  
tapintatúvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pud-  
er elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer-  
mekded üdeséget, teltséget, bársonyszerű puhaságot és kellemes tapintatot nyer.  
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt ólomot nem tartalmaz és így teljesen ártalmatlan.

**Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.**

Margit-szappan 70 fill., — Margit-pudet K 1.20, — Margit-fogpep 1 K. — Arcviz 1 Kor.

Készíti: **Földes Kelemen**  
gyógyszerész ARADON. 176-10-

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

**Kapható:** Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jóna és Jóna drog. L. Kovách  
Nándor, Mihalovits J., Muraközy László, Szilcz Ferenc gyógyszerüzletekben

Járassa és olvassa a

**„Biztosítási és Közgazdasági Lapokat“**

minden szakember

E lap kilenc évi fennállása alatt fényesen beigazolta **szükséges és nélkülözhetlen** voltát és méltán  
részolgált arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlották.

A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy-egy szak-  
ember s így a lap — az osztrák-magyar monarchia összes lapjai között — **a legjobban értesült szakújság.**

Pontosan beszámol a biztosító intézetek működéséről, közli a kinevezéseket előléptetéseket, fontosabb  
biztosítási pereket, híreket, belföldi eseményeket. „Külföld“ rovatában beszámol az idegen országokban történekről.  
A lap mindig friss, mindig változatos és hasznos, mert aki állást és tisztviselőt keres, leghamarább e lapnál érhet célt.

Előfizetési ára egész évre 5 frt. negyedévre 1 frt. 50 kr.

Kérjen mutatványszámát a kiadóhivaltól,

**Budapest, VII., Vörösmarty-utca 14,**

**A lap Bécsben német nyelven is megjelenik!**

Biztosítással foglalkozóknak nélkülözhetlen!

Kar társak támogassák e lapot!

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szóig 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

### A DEBRECENI SZERKESZTŐSSÉGÉNEK ÉS KIADÓHIVATALÁNAK

Telefon száma  
**412.**

### Eladás.

#### Egy csinos

össze hajtható vaságy nagyon olcsón eladó Két malom-u. 17. szám alatt.

#### Zálogcédulát

jóteremben levő bicikliről vesznek. Cím a kiadóhivatalban.

#### Fényképező gép

teljes felszereléssel nagyon olcsón eladó, cím a kiadóhivatalban.

#### Jó megjelenésű

szőlid keresztény leány aki irodai munkálatokban is jártassággal bír pénz tárnoknői állást keres. Cím a kiadóhivatalban.

#### Posta könyv

ajánlott levelekhez félárban kapható a kiadóhivatalban Csapó u. 10 sz.

### Közönséges

csomag posta könyv félárban kapható a kiadóhivatalban. Csapó u. 10 sz

### Sestakertben

a nagyerdei járásban modern, kényelmes villa, fenyves parkkal, gáz bevezetéssel, jóvízű kúttal, 1400 négyszög öl jó karban levő termő szőlővel eladó, Értekezhetni Piac utca 44 sz. ügyvédi irodában 183-x28.

### Haláleset folytán

a Kesztenbaum Jónás féle Széchenyi utcai butorüzöt feloszlik, féláron vásárolható. 222-2-2.

### Rőfös segéd

elsőrendű kiszolgáló 160-200 korona havi fizetéssel Löwy F. cégnél felvétetik. 222-x-2.

### Kiadó bolt

helyiség lakással Csapó-u 28 szám. Értekezhetni ugyanott és Piac u. 44 szám alatt.

### Óriási haszonnal

kecségető szabadalmazott találmány megvétele érdekében esetleg forgalomba hozatalára vállalkozó kerestetik. Cím a kiadóhivatalban.

# Pserhofer-pilulák

valódiak csak ezzel a vörös fölrással. „J. Pserhofer“.

József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mint legregibb, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sürgősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, mint az epecirkuláció závara, májbaj, szélkolika, aranyér, a belek petyhüdtisége stb., vértisztító tulajdonságai következtében kitűnő vöröszegénység, ideges ffaéjás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyácska 15 pilulával . K. —.42

1 tekerős 6 skatulyácskával . K. 2,10

A Pénz előleges beküldése esetén ára portómentes megküldésével

1 tekerős Korona. 2.60 || 4 tekerős Korona 8.90

2 " " 4.70 || 5 " " 10.50

3 " " 6.80 || 10 " " 18.50

Egyedüli készítőhely

**Pserhofer J. gyógyszerháza**

WIEN, I., Singerstrasse 15.

## Elsőrendű női divatüzlet

(udv. szállító) a legelegánsabb forgalmi helyen, kitűnő folyton emelkedő menetben, csakis egészségi okból agilis és representáló

**társat keres,**

ki megfelelő esetben az üzletet át is veheti. — Minimális tőke 50.000 korona. Ajánlatok Elsőrendű 1 jelige alatt.

**Blockner J. hirdető irodájában, Budapest.**

IV. Sütő utca 6. Küldendők,

218-1-1.

## Meggyőződhet

áruink versenyképességéről, mert kötésszerűleg megvetünk ..

### legnagyobb vászonszövőgyárak

egyikétől 10000 vég 30 rőfös legkitűnőbb minőségű vásznat, tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusítónak

legelsőrendű rumburgit . . . . . 84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával

legfinomabb battisztvásznat . . . . . 84 " " 6 " 10 "

eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellett.

== Meg nem felelő áruért a pénz visszaadatik. ==

Senki el ne mulassza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat!

**MELLER L. Egyed.**

**Hungária Vászónáruháza**

Budapest V. Váci-körut 26.

## Gőzcséplőkészletek 2 $\frac{1}{2}$ -től 12 lóerőig, Benzinmotorok,

## SAZALMAPRESEK gőzhajtásra, Aratógépek és egyéb Mezőgazdasági Gépek

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A Magy. Kir. Államvasutak Gépgyárának

Vezérügynökségénél

**BUDAPEST, V., Váci-körut 32.**

Arjegyzéket és költségvetést kívántra ingyen és bérmentve küldünk

126-x6

